

## EXPUNERE DE MOTIVE

Cadrul legal necesar elaborării și aplicării unei politici naționale de utilizare eficientă a energiei în conformitate cu prevederile Tratatului Cartei Energiei, ale Protocolului Cartei privind eficiența energetică și aspectele legate de mediu și cu principiile care stau la baza dezvoltării durabile a fost creat prin adoptarea Legii nr. 199/2000 privind utilizarea eficientă a energiei.

În procesul de armonizare a legislației naționale cu Acquis-ul comunitar în domeniul eficienței energetice s-au identificat inconsecvențe în reglementarea acestui domeniu. Astfel, unele prevederi ale Legii nr. 199/2000 privind utilizarea eficientă a energiei nu sunt corelate cu prevederile reglementărilor tehnice care stabilesc condițiile privind etichetarea și eficiența energetică la introducerea pe piață pentru anumite categorii de produse, precum și cu procedurile europene privind evaluarea conformității.

Unele directive europene referitoare la eficiența energetică pentru anumite categorii de produse electrocasnice cum sunt : frigidere de uz casnic, mașini de spălat, mașini de spălat uscat, lămpi de iluminat de uz casnic au fost transpuse în legislația națională prin adoptarea unor hotărâri ale Guvernului care au stabilit atribuții suplimentare pentru organul de specialitate la nivel național în domeniul eficienței energetice, respectiv Agenția Română pentru Conservarea Energiei.

Totodată, se apreciază că, pentru coerența și unitatea textului, este necesară reorganizarea tezelor introduse prin prevederile Legii nr. 199/2000 privind utilizarea eficientă a energiei.

Față de cele mai sus prezentate, apare necesitatea modificării și completării Legii nr.199/2000 privind utilizarea eficientă a energiei pentru optimizarea aplicării în condițiile armonizării cu procedurile europene din domeniul eficienței energetice și a compatibilizării Agenției Române pentru Conservarea Energiei cu structurile echivalente din Uniunea Europeană, astfel:

- Agenția Română pentru Conservarea Energiei este desemnată ca organ de specialitate la nivel național în domeniul eficienței energetice cu personalitate juridică, autonomie funcțională, organizatorică și financiară, aflat în subordinea Ministerului Industriei și Resurselor, cu finanțare de la bugetul de stat și extrabugetară, inclusiv externă.

- Agenția Română pentru Conservarea Energiei elaborează politica națională de utilizare eficientă a energiei împreună cu Ministerul Industriei și Resurselor și o supune spre aprobare Guvernului odată cu politica energetică națională ca parte componentă a acesteia.

- Agenția Română pentru Conservarea Energiei evaluează și avizează proiecte de investiții în domeniul eficienței energetice și elaborează sinteza programului de eficiență energetică pe ansamblul economiei naționale.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului pentru modificarea Legii nr.199/2000 privind utilizarea eficientă a energiei, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

Adrian Năstase

